
1. 다음 중에서 부등식을 모두 고르면?

① 3x − 2 = 7 ② 4 > −3

③ x + 5 − (2x + 1) ④ −10 + x = −x + 2

⑤ −2x + 4 ≤ 6



2. 부등식 3x − 1

2
< 7 을 만족하는 모든 자연수 x 값의 합을 구하여라.

답:



3. 일차부등식
1

2
x − 1 ≥ 3

4
x + 2 를 풀면?

① x ≤ −12 ② x ≥ −12 ③ x ≤ 12

④ x ≥ 12 ⑤ 0 ≤ x



4. 어느 동물원의 입장료는 6 명까지는 1 인당 3000 원이고 6 명을 초
과하면 초과된 사람 1 인당 1800 원이라고 한다. 전체 금액이 30000

원이 넘지 않으려면 최대 몇 명까지 입장할 수 있는지 구하여라.

답: 명



5. 민수는아침마다운동을하는데시속 6km 의속력으로달린다고한다.
아침운동시간이 90분이하라면달리는거리는몇 km 이하이겠는가?

답: km



6. a < b 일 때, 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

①
3

5
a + 1 <

3

5
b + 1 ② 3 − 4a > 3 − 4b

③ −3a − 1 < −3b − 1 ④ −0.1 − 2a < −0.1 − 2b

⑤
1 − a
3
>

1 − b
3



7. 부등식 −3(x + 2) − 1 > 2(x − 12) − 3 을 풀었을 때 부등식의 해에
포함되는 자연수의 합을 구하면?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



8. 일차부등식 −(4x + 3) − 3 ≥ 5(x + 1)와 2 − 2ax ≥ 3의 해가 같을 때,
a의 값을 구하여라.

답:



9. 등산을 하는데 올라갈 때는 한 시간에 2km, 내려올 때는 같은 길을
한 시간에 3km의 속도로 걸어서 전체 걸리는 시간을 3시간 이내로
하려고 한다. 몇 km까지 오르고 내려오면 되는가?

① 1 km ② 2 km ③ 3.6 km

④ 5 km ⑤ 6 km



10. 8%의 설탕물 300 g을 농도가 6% 이하가 되도록 하려면 50 g단위의
컵으로 몇 번 이상 물을 넣어야 하는가?

① 1번 이상 ② 2번 이상 ③ 3번 이상

④ 4번 이상 ⑤ 5번 이상


